

营造一流营商环境 加大力度引进外资

206家企业通过国际贸易“单一窗口”申报

海口综保区整体通关时效压缩近半

本报海口12月14日讯(记者郭莘)海南日报记者12月13日从海口综合保税区获悉,自综保区海关今年1月全面启用国际贸易“单一窗口”进行申报以来,截至目前,在综保区使用“单一窗口”申报的各类企业达206家,整体通关时效较去年压缩49.7%,提前完成海关总署制定整体通关时间压缩三分之一的目标。

据了解,海南国际贸易“单一窗口”现已上线货物申报、舱单申报、加工贸易、原产地证、税费办理等业务功能,基本满足进出口贸易流程的需要。海口综保区发挥“单一窗口”的运行功能,结合海关通关便利措施,进一步简化申报流程、压缩通关环节、降低报关成本,提升了贸易便利化水平,优化综保区营商环境,有效

促进了贸易新业态发展。截至目前,在综保区使用“单一窗口”进行申报的各类企业206家,进出口货物申报891票、运输工具申报223票。整体通关时效较去年压缩49.7%,已提前完成海关总署制定整体通关时间压缩三分之一的目标。

中橡资源(海南)股份有限公司报关经理介绍,今年通过“单一窗口”

申报进口橡胶1.04万吨,目前,“单一窗口”各类申报均对企业免费,不仅直接为企业节省申报服务成本,而且流程优化、效率提升,更是间接降低了大量的时间和人力成本。

据海口综保区海关相关负责人介绍,为完善“单一窗口”运行,综保区海关通过电话反馈、微信群组等形式,收集区内企业反馈的问题,联

合口岸办人员及时制定解决方案、改善功能模块。同时结合平行进口汽车试点业务,积极探索推出平行进口车辆价格预裁定、汇总征税等便利化举措。下一步,海口综保区海关还将继续创新口岸综合监管模式,优化监管作业流程,压缩通关合规时间和减低合规成本,进一步提升贸易便利化水平。

三亚3小时完成4家企业工商注册

本报三亚12月14日电(记者梁君旁 通讯员周肖雅)12月14日上午,蚁塔有限公司、舒畅有限公司、沃和天翼政务外包服务(海南)有限公司等4家企业到三亚市政务中心办理工商注册,仅用3小时便完成各项手续,拿到了营业执照。

据悉,此次注册的4家企业注册资本金合计超过158亿元人民币,其中2家是外资企业,注册资本金分别为1888万英镑和20亿欧元。这些企业将主要聚焦于投资、高科技、通讯工程、新能源研发应用等领域。

三亚工商注册业务的高效、便捷及营商环境优化得到注册企业代表点赞,一位企业代表说:“三亚办事效率高,没想到这么快就能拿到营业执照。”

本报文城12月14日电(记者李佳飞 特约记者黄良策)为进一步优化提升营商环境,激发非公有制经济活力和创造力,近日,文昌市委印发《关于推动构建亲清新型政商关系的实施意见》(以下简称《意见》),明确将坚持“惠企为本、主动服务,界限分明、彼此清白,公开透明、平等相处,严守底线、依纪依法”的原则,着力构建法治化、国际化、便利化的营商环境和公平开放、统一、高效的市场环境。

据文昌市纪委相关负责人介绍,在起草《意见》的过程中,文昌市纪委专门开展了营商环境专题

出台措施整治“政商勾结”和“为官不为” 文昌着力构建亲清新型政商关系

调研,先后深入20余家企业,面对面听取企业负责人在简政放权、服务企业等方面的意见和建议,总结分析当前存在的突出问题。同时,对符永中案、教育系统腐败案件等多起违纪违法案件进行了深刻剖析,理顺构建新型政商关系的薄弱环节,明确了构建亲清新型政商关系的主要内容和措施。

《意见》指出,构建亲清新型政商关系关键要解决好“政商勾结”和“为官不为”两方面的问题。对各级机关单位工作人员而言,“亲”就是坦荡真诚同非公有制企业及其负责人接触交往,特别是在非公有

制企业遇到困难和问题的情况下,更要积极作为、靠前服务,多关注、多交心、多引导,帮助解决实际困难;“清”就是同非公有制企业负责人的关系清白、纯洁,不能有贪心私心,不能以权谋私,不能搞权钱交易;对非公有制企业及其负责人而言,“亲”就是积极主动同机关干部沟通交流,讲真话、说实情、建诤言,满腔热情投身地方发展;“清”就是洁身自好、守商规、走正道,遵纪守法办企业、光明正大搞经营。

《意见》要求,各级机关单位工作人员特别是领导干部在与非公有制企业负责人交往时,要严格遵

守不收受企业红包、礼金、礼品、消费卡和有价证券、股权、其他金融产品财物等“6个不准”。文昌市将强化监督问责,对政商关系中各种违纪违法现象“零容忍”,重点整治干部不作为、不担当等“为官不为”现象和工程领域腐败问题,对涉嫌违纪违法的机关单位工作人员,将依法依规严肃处理。

近期,文昌全市各个涉企部门将根据《意见》要求,结合各自工作实际,采取有效措施,着力帮助企业解决实际困难,不断优化文昌市营商环境,推动构建亲清新型政商关系。

我省启动区域环评暨“三线一单”编制工作

本报海口12月14日讯(记者周晓梦 通讯员程明明 实习生叶映彤)12月13日下午,我省区域空间生态环境评价暨“三线一单”编制工作启动会在海口举行,明确提出到2019年底前,要编制形成覆盖全省和省辖海域的“三线一单”,形成落实到生态环境分区环境管控单元的管控要求。

“三线一单”,指的是生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线和环境准入清单。

开展区域环评、编制“三线一单”对加快推进我省生态文明建设和环境质量改善具有重要意义,是对区域空间生态环境基础状况、结构功能性进行系统评价,衔接经济社会发展战略,以改善生态环境质量为核心,科学确定生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线,制定生态环境准入清单,在一张图上明确生态环境保护、污染物排放控制、环境风险防控、资源开发利用等管控要求的一项基础性工作,将推进我省生态环境管理系统化、科学化、精细化、信息化水平迈上新台阶,为我省生态环境质量继续保持全国一流水平并逐步达到世界领先水平打下坚实基础。同时,开展区域环评、编制“三线一单”是推进我省绿色可持续和高质量发展的重要手段,也是环评审批制度改革的要求。

目前,《海南省区域空间生态环境评价暨“三线一单”编制工作实施方案》(以下简称《方案》)已印发。《方案》对各市县各相关单位职责分工、重点任务等进行安排部署。到2025年,海南将基本形成较为完善的区域环评管理制度、配套政策、技术规程及信息平台,实现“三线一单”成果数据与生态环境管理有关基础数据的融合、共享和应用。

南方电网未来3年将基本建成海南省域智能电网

本报博鳌12月14日电(记者部长春 通讯员宋超 陈细英 代进 伍昭静)12月14日在琼海举行的首届南方电网(博鳌)智能电网发展论坛透露,未来3年,南方电网海南电网公司将投入200亿元,基本建成省域智能电网,支撑海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设。

开幕式上,南方电网公司副总经理陈允鹏表示,该公司组织制定了20个智能电网示范区专项规划,打造不同层级的智能电网示范区,将加快打造智能电网高质量发展典范,全力服务支撑粤港澳大湾区高质量发展和海南全面深化改革开放。

南方电网海南电网公司总经理郑外生在主旨演讲中透露,该公司将以“电网智能化、企业数字化”为技术路线,在2019年至2021年投入200亿元,基本建成省域智能电网。

据介绍,海南智能电网建设主要内容可概括为“7511”,即实施7个系统性工程,5个综合示范项目,建设1个数字电网平台以及1个智能电网实验室,核心是实现电网的智能化和企业的数字化。

乐东农村邮递员培训班开班

本报讯(记者卫小林)12月14日下午,乐东黎族自治县2018年度农村邮递员培训班开班仪式在乐东县城抱由镇举行,全县有10个镇共179名农村邮递员参加培训。

据了解,培训班主要内容有农村邮递员思想政治教育、职业道德要求、操作规范规程、电商扶贫知识等,由我省一批邮递业务领域的专家学者授课。培训期间将对学员进行测试,针对学员中存在的问题进行讲解分析,以期最大限度提高培训实效。

本次培训班旨在提高乐东邮递从业人员的服务意识、专业技能、职业道德素养和思想政治水平,使农村邮递员在助力脱贫攻坚、提升乐东在海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设进程中的责任担当方面贡献智慧和力量。

据悉,本次培训班将于12月16日结业。培训班由乐东黎族自治县县委宣传部主办,乐东黎族自治县邮政分公司协办,海南省求是全民阅读俱乐部承办。

2019海南高招艺术类专业考试报名启动

本报海口12月14日讯(记者陈蔚林 通讯员高春燕)省考试局12月14日发布通知,2019年我省普通高校招生艺术类专业考试报名与高考报名同时进行,凡符合我省2019年普通高校招生报名条件考生,均可在12月18日前登录省考试局网站报名参加考试。

2019年普通高校招生艺术类专业考试分为由省统一组织的省统考(以下简称“省级统考”)和招生院校单独组织的校考(以下简称“校考”)两种形式。其中,我省艺术类专业“省级统考”设有美术类、声乐类、器乐类、舞蹈类、主持与播音类和书法类等6个专业类别。考生可根据本人意愿,在这6个专业类别中选择1个类别报名和参加考试。

省考试局提醒,报考艺术类专业考试的考生,须先参加艺术类专业考试,再参加2019年6月7日至9日的文史类普通高校招生全国统一考试(文化考试)。参加“省级统考”考生可在2019年1月21日后登录省考试局网站查询自己的考试成绩、名次及合格情况;参加“校考”的考生可登录省考试局网站自行打印“海南省艺术类专业全省统一考试成绩单”到相关院校报名参加“校考”。对取得“校考”合格资格的考生,省考试局将在高考成绩公布后给相关院校寄发其普通高校全国统一考试的各科成绩以及基础会考成绩的10%,供学校审查录取。

具体报名方法和“省级统考”的考试时间、地点及科目可登录省考试局网站查看。



海口明珠爱心献血屋扩建启用

12月14日,新扩建的海口明珠爱心献血屋开始启用。扩建后的海口明珠广场明珠爱心献血屋为木屋式设计,外形更为温馨时尚,占地48.3平方米,较之前的面积扩大了43.8%,采血位较原来更加宽大舒适。按照国家卫健委采供血机构管理规范布局,严格划分各功能区。据介绍,已有19年历史的海口明珠献血点是海南首座街头献血屋,也是目前海口唯一的街头献血屋,是我省无偿献血的标志性名片,提供了全省30%的临床用血量。

本报记者 苏晓杰 通讯员 李玮 摄

广告

HAINAN INTERNATIONAL FILM FESTIVAL
海南岛国际电影节
2018 12/9-12/16